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Mandello del Lario, 23/05/2022 

Verbale NR. 03 
C.C.R. 2021/2022 

 
 

VERBALE DI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI  

Il giorno 23 Febbraio 2022 alle ore 15:00, presso la sala del Consiglio Comunale di Mandello del Lario, previa 
convocazione dell’amministrazione comunale, nel rispetto delle norme AntiCovid19, si è riunito in seduta 
pubblica il Consiglio Comunale dei ragazzi a.s.2021/2022. 

Fatto l’appello nominale dei componenti:  

  

 

 

Partecipano al Consiglio il Sindaco di Mandello del Lario Sig. Fasoli Riccardo. 

Assume la Presidenza il Sindaco dei ragazzi, El Seisy Gabriel e, riconosciuta la legalità dell’adunanza, dichiara 
aperta la seduta.  

Prima di iniziare con l’ordine del giorno, il Sindaco Fasoli chiede un minuto di silenzio in memoria dell’attentato 
avvenuto esattamente trent’anni prima al Giudice Falcone. 

ORDINE DEL GIORNO  

1) ANALISI DEI PROGETTI IN CORSO 
2) GIORNATA ECOLOGICA 
3) PROPOSTA SCUOLA ELEMENTARE 
4) VARIE ED EVENTUALI 

  

  

 Presente Assente 
Consiglieri:    
Zuna Sara X  
Crotta Margherita  X 
Leone Alessandro X  
Panzeri Matteo X  
Ciabarri Alessandro X  
Bonfanti Denise  X 
Canossa Christian  X 
El Seisy Gabriel X  
Mereu Anna Luz  X 
Fagetti Francesco X  
Zucchi Valentina X  

 Presente Assente 
Presidente   
Aliprandi Luisella X  
Segretario   
Lafranconi Valentina X  
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1. ANALISI DEI PROGETTI IN CORSO: 
 
Il Sindaco da parola ai consiglieri che illustrano i progetti in corso: 
 

- GIORNALINO “VOLTA PAGINA”: 

. Si è deciso di ridurre a tre le uscite, seconda uscita finanziata da uno sponsor, terza uscita stampata 
grazie alle donazioni di privati e sponsor. 

. La terza uscita è dedicata all’agenda 2030 è stato prenotato da un centinaio di alunni su 230.  

Faremo un questionario di gradimento sia per alunni che insegnanti così da avere un rimando sul 
nostro lavoro 

. è stato molto impegnativo, per gli anni successivi si consiglia l’aiuto dei professori o di qualcuno che 
coordini i ragazzi, si consiglia l’uscita di soli due volumi. Sarebbe bello che questo diventi un progetto 
scolastico continuativo. 

- ADOTTA UNA PIANTA: 
Il giorno 21 marzo, in occasione del primo giorno di primavera sono state regalate delle piantine alle 
singole classi.  
PER L’ACQUISTO DELLE PIANTE SI E’ DECISO DI UTILIZZARE I FONDI DEL CONSIGLIO COMUNALE 
CONSIDERANDO UN RESIDUO DI  444,90€ 
SI CHIEDE QUINDI UN IMPEGNO DI SPESA PARI A 70,00€ 
 
SI PROCEDE CON LA VOTAZIONE 
VIENE APPROVATO ALL’UNANIMITA (DELIBERA N.2) 
 

- MURALES:  
Mandata mail per il parere della dirigente, non abbiamo ancora avuto conferma. 
Inoltreremo all’ufficio tecnico la bozza per l’approvazione dopo ok preside 
Per il costo del professionista pari a 350,00 si useranno i fondi del consiglio comunale. 

SI CHIEDE UN IMPEGNO DI SPESA PARI A 350,00€  

 
SI PROCEDE CON LA VOTAZIONE  
VIENE APPROVATO ALL’UNANIMITA (DELIBERA N.3) 
 
 

- GIORNATA ECOLOGICA E FREE CAR: 
Per quanto riguarda la Free car, si è deciso purtroppo di accantonarla per difficoltà organizzativa e 
logistica. 
 
Giornata ecologica: silea ok, abbiamo chiesto a eurospin (in attesa di conferma) e alpini per la merenda 
Le due spiagge sono:  Spiaggia 4 ruote e campeggio e Giardini. dare un occhio a quello che si trova in 
strada. 
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Gadget, non siamo riusciti ad avere il contributo di un bando, chiesto aiuto a fuoriclasse e comune. Si 
prenderanno delle agendine personalizzate. 

 

- PANCHINA ROSSA: Si allega richiesta e risposta dell’ufficio tecnico. 
DELIBERA DI CONSIGLIO PER LA TINTEGGIATURA DURANTE L’ESTATE o SETTEMBRE E PER LA 
POSSIBILITA’ DI INAUGURARE LE PANCHINE IL GIORNO 25/11/22 IN OCCASIONE DELLA GIORNATA 
CONTRO LA VIOLENZA SULLE DONNE. 
 
VOTO ALL’UNANIMITA’ (DELIBERA N.4) 
 

- ILLUMINAZIONE MONUMENTI: 
Si allega la comunicazione e la risposta da parte dell’ufficio tecnico. 

- M’ILLUMINO DI MENO:  
E’ andata bene la proposta di raggiungere i 2022 km entro il 31/03.  

- CASA DI RIPOSO: Consegnata il giorno 16 un cartellone di vicinanza 
- TINTEGGIATURA AULE: viola/lilla e blu. 

Attendiamo ok dalla dirigente e poi inoltreremo richiesta al comune 
- CAPSULA DEL TEMPO:  

Ok, fare foto, biglietti, pensieri, verrà seppellita nel giardinetto vicino all’ingresso. 
- Lettera scuola elementare: In allegato la mail degli alunni della primaria , come Consiglio dei ragazzi, 

proponiamo un cartello nel parco giochi di Molina con indicato: PARCO DEI PIRATI CON SCRITTO UN 
REGOLAMENTO DEI BAMBINI O SIMILI. 
 
 

2. VARIE ED EVENTUALI: 
Nessun varie ed eventuali. 
 

Alle ore 15.50 , non avendo altro di cui discutere il Sindaco El Seisy Gabriel chiude la seduta. 

 

 Il Segretario del Consiglio Comunale dei Ragazzi
          


